
	题目
	世界真奇妙
	年级学科
	三下
	课型
	信息技术与

学科整合课

	授课教师
	章军
	工作单位
	廿里镇中心小学

	教学目标
	1．知道世界上分布着220多个国家与地区，了解世界上一些国家奇妙的别称、建筑和文化。 2．初步能进行主题式的学习和研究，能主动去了解世界。3．体会世界真奇妙，激发学生了解世界的欲望，培养学生热爱这个多姿多彩的世界的感情。 



	教学重难点
关键
	重点：学生知道世界上分布着220多个国家和地区。了解各大洲的一些重要国家及其具有代表性的建筑、文化、别称等。难点：学生体会“世界真奇妙”这个主题，激发学生进一步了解世界、国家的欲望，培养学生热爱各种资源以及多姿多彩的文明成就的感情。

	教学方法
	主题式学习、探究

	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体
软件：课件、世界地图

	教学设计思路
	“世界真奇妙”这一主题对三年级学生来讲是有难度的，孩子们对世界的认识不多，对奇妙世界感悟不深，很难激发起学生的探索世界的欲望。我设计了四个不同层次的教学环节：1.我们同坐一个地球，让大家初步了解我们这个世界；2.世界国家我知道，让大家感受大千世界；3.看建筑猜国家，通过标志性建筑感知奇妙的世界；4.看别称知国家，感受到世界无奇不有，从而更加热爱世界。


	教学过程
	设计意图
	时间安排

	一、我们同住一个地球
1、地球是一个椭圆形的蓝色水球，在这个水球上分布着七大洲四大洋。我们的祖国就位于亚洲，你能在世界地图上找到我们祖国的位置吗？

2、世界是个大家庭，我们的祖国只是其中的一个，那你还知道这个大家庭中的哪些国家？指名说。

3、这么多的国家分布在七大洲之中,那你知道全世界有多少个国家和地区吗？猜猜看。

4、由万里长城是我们中华民族的象征，引出其他国家具有象征性的事物。

二、合作考一考：《世界国家我知道》

1、学生自由说各国象征性的事物。
2、四人小组考一考：《世界国家我知道》

第一组：大熊猫   （中国）    第二组：富士山    （日本）

第三组：韩服   （韩国）   和服 （日本）   唐装  （中国）

第四组：比萨斜塔  （意大利）       自由女神像   （美国）

        泰姬陵    （印度）        大本钟      （英国）

    3、揭示课题（多媒体出示课题）

三、看建筑猜国家

第一组：金字塔  狮身人面像（埃及）   第二组：艾菲尔铁塔  凯旋门（法国）    第三组：斗牛（西班牙）　“西班牙斗牛”，起源于西班牙古代宗教活动，现在演变成竞赛、表演。
第四组：克里姆林宫  芭蕾舞剧《天鹅湖》（俄罗斯）克林姆林宫是当时俄国沙皇居住的宫殿，欣赏芭蕾舞最具代表性的是《天鹅湖》，感受芭蕾舞的优美。

第五组：袋鼠  悉尼歌剧院（澳大利亚）

悉尼歌剧院，20世纪最具特色的建筑物，也是世界著名的表演中心。提到澳大利亚，人们就会想到一种动物——袋鼠。

    简单的介绍袋鼠是澳大利亚的象征，由袋鼠引出国家别称。

四、看别称知国家

    1、其实除了澳大利亚有别称，世界上还有许许多多的国家也有各自有趣的别称，请同学们把书翻到P80，大家看看书上还介绍了哪些国家的别称，想想他们为什么会有这样的别称？

冰与火之国 ——冰岛   高山之国——尼泊尔  仙人掌之国—— 墨西哥   绵羊之国——新西兰     钟表之国——瑞士 （你们知道这些国家为什么会有这样的别称吗？）
2、看来别称能从一个侧面反映了这些国家的某些特征，那么再让我们看看这些国家的别称，大家来猜猜，他们又为什么有这样的别称呢？

樱花之国——日本   风车之国——荷兰   枫叶之国——加拿大

万湖之国——芬兰   千佛之国——泰国

    3、我们知道了这么多国家的别称，那么你想不想给国家取取别称能？看看哪个小组取得别称和他本来的别称最接近。

塞内加尔——（花生之国）：塞内加尔花生总生产量居世界第五位，人均产量居世界第一位，花生油的出口量也居世界首位。

利比亚——（沙漠王国）利比亚是世界上15个沙漠面积最大的国家之一，境内大部分土地是沙漠和半沙漠。
梵蒂冈——（无理发店之国）梵蒂冈是世界上面积最小、人口最少的国家。国内没有一家理发店，人们理发，需要到外国去。
马尔代夫——（无猫之国）马尔代夫人认为猫是祸根，从不养猫，以至于国内的老鼠又大又肥，成群在大街上乱窜。

五、师总结（课件演示）感受世界真奇妙
	通过学习了解到世界之大。

通过各国标志性事物的学习，知道世界上许许多多奇妙的事物。

通过学习，感受到大千世界的奇妙。

感受到世界无奇不有，激发学生探究世界，热爱世界的热情。


	

	板书设计
	                          世界真奇妙
                         事物    奇怪

                         建筑    奇特
                         别称    奇妙



